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ATA DA REUNIÃO N.º 05/2023 

 

Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, 

reuniram-se ordinariamente os integrantes do Núcleo Docente Estruturante do Curso de 

Geofísica: Everton Frigo, Ezequiel Galvão de Souza, José Pedro Rebes Lima, Leugim 

Corteze Romio, Marcus Vinicius Aparecido Gomes de Lima e Miguel Guterres Carminatti. 

Foram registradas as justificativas de ausência dos integrantes:  Mario Jesus Tomas Rosales e 

Maximilian Fries. A reunião foi iniciada com a apresentação da pauta e abertura para pedidos 

de inclusão, exclusão e/ou alteração da ordem dos itens da pauta. Não houve nenhum pedido 

de inclusão, exclusão e/ou alteração dos itens da pauta. 

 

Item 1 - Relatório de Relatório de Adequação de Bibliografia: O professor Everton iniciou 

a reunião apontando que, após analisar o resultado da análise das referências bibliográficas 

dos componentes curriculares do curso realizados pelo bolsista de gestão do Curso, e realizar 

algumas pesquisas no sistema de bibliotecas, existe divergência no número de exemplares de 

alguns livros. O professor Leugim indicou que as divergências observadas para algumas 

referências devem ter sido causadas pelos parâmetros de busca utilizados, pois o sistema 

permite busca por título, por autor, por palavras-chave, entre outros. Os presentes indicaram 

que a pesquisa pela quantidade de cópias de cada referência deve ser aprofundada a fim de 

informar dados mais assertivos no relatório de adequação bibliográfica do Curso. Os 

presentes indicaram que o ideal seria solicitar uma conferência adicional aos docentes 

responsáveis por cada componente curricular. 

 

Item 2 - Avaliação dos egressos: Em atendimento à solicitação da PROGRAD os integrantes 

do NDE realizaram a análise dos resultados da Pesquisa de Acompanhamento dos Egressos – 

2022, realizada junto aos estudantes formados no Curso. Após analisar os dados 

disponibilizados os presentes concordaram que as principais deficiências do curso, conforme 

apontado pelos egressos, são: (i) utilização de metodologias de ensino muito antiquadas por 

parte dos docentes; (ii) baixa quantidade de projetos de pesquisa com participação de 

estudantes; (iii) reduzido incentivo a realização de estágios não-obrigatórios em empresas e 

instituições com as quais a universidade já possui convênio; (iv) pequena quantidade de 

atividades de ensino, pesquisa e extensão de discentes e docentes em parceria com empresas. 

Também em atendimento a solicitação da PROGRAD, estes quatro aspectos foram 

considerados na proposição de um plano de ação visando a melhoria do Curso. Os presentes 

salientaram que os pontos indicados pelos egressos foram praticamente os mesmos da 

pesquisa anterior. Além disso, a pesquisa foi respondida por treze egressos, que 



 

 

eventualmente já podem ter respondido pesquisas anteriores. Em média, o resultado geral da 

avaliação foi classificado como muito bom pelos integrantes do NDE.   

 

Item 3 - Preenchimento de pastas da avaliação do MEC: Considerando que a visita de 

avaliação do MEC deverá ocorrer no início de 2024 o professor Marcus Vinicius sugeriu que 

deve ser marcada uma reunião logo após o início do próximo semestre letivo, para dividir 

atividades de organização de documentos necessários para avaliação. Os integrantes do NDE 

concordaram com a proposição e será marcada uma reunião em março de 2024.  

 

Item 4 - Situação atual dos alunos (integralização) no novo PPC: O professor Everton 

comentou que todos os alunos do Curso, exceto os alunos que estão praticamente se 

formando, migraram para o novo currículo. Essa situação reduzirá a quantidade de disciplinas 

do currículo anterior que precisarão ser ofertadas nos semestres seguintes. Na sequência o 

professor Marcus Vinicius apresentou um estudo detalhado sobre as disciplinas já vencidas 

pelos estudantes do curso. Com base nesta análise, os presentes estimaram que após no 

máximo um ano, não será mais necessário ofertar disciplinas do currículo antigo. 

 

Nada mais havendo a tratar, eu, Everton Frigo, encerrei a reunião, lavrando a presente ata, que 

depois de lida e aprovada, foi assinada eletronicamente pelos membros presentes do Núcleo 

Docente Estruturante do Curso de Geofísica. 


